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MI AZ A RÉSZLEGES MEGÁLLAPODÁS:

A Részleges Megállapodás az együttműködés egy 
külön meghatározott formája az Európa Tanácson 
belül. Ez lehetővé teszi a tagállamok számára, 
hogy csatlakozzanak bizonyos tevékenységhez, 
amelyeket más tagállamok javasolnak, vagy 
éppen tartózkodjanak azoktól. Jogszabályi 
szempontból a Részleges Megállapodás ugyanolyan 
Szervezeten belüli tevékenység, mint más 
programtevékenységek. A kivétel abban áll, hogy egy 
Részleges Megállapodásnak van saját költségvetése 
és saját munkamódszerei, amelyeket kizárólag a 
Részleges Megállapodás tagjai határoznak meg.

AZ IFJÚSÁGI MOBILITÁS 
ELŐMOZDÍTÁSÁRÓL SZÓLÓ  
RÉSZLEGES MEGÁLLAPODÁS AZ 
IFJÚSÁGI KÁRTYA SEGÍTSÉGÉVEL:

Ez egy nyílt részleges megállapodás, azaz olyan 
államok is csatlakozhatnak hozzá, amelyek nem 
az Európa Tanács tagjai, és az Európai Kulturális 
Egyezményben sem részes felek (lásd alább).

A részleges megállapodás az Európa Tanács Ifjúsági 
Osztályának része, így követi mind az ifjúsági ágazat, 
mind az Európa Tanács prioritásait és céljait.



CÉLOK

1. Az Ifjúsági Kártya rendszerének fejlesztése
1991-ben hozták létre, és alapokmánya kimondja: 
„A részleges megállapodás célja az Ifjúsági Kártya 
rendszerének kidolgozása, különösen európai 
szinten a fiatalok mindenek felett álló érdekeinek [...] 
előmozdítására, mobilitásuk valamint hozzáférésük 
megkönnyítésére a személyes és kulturális 
fejlődésükhöz szükséges különféle árukhoz és 
szolgáltatásokhoz: 30 év alatti fiatalok válthatnak ki 
ifjúsági kártyát - a fiataloknak nem kell felsőoktatási 
hallgatónak lenniük, és az sem követelmény, 
hogy egy európai ország lakosai legyenek.

 Az ifjúsági kártyák hozzáférést biztosítanak a 
fiatalok számára, legyenek utazók vagy helyi 
lakosok - tanácsadáshoz, árengedményekhez és 
kedvezményekhez a mobilitás, a szálláshelyek, a 
kultúra, a nyelvtanfolyamok, a szolgáltatások 
és az áruk terén, mind az interneten (kategória, 
város vagy ország szerint), mind azon kívül. Nagy 
figyelmet szentelnek a nyújtott szolgáltatások 
minőségfejlesztésének és minőségmérésének, 
a hosszú távú pozitív hatás érdekében.

2.  Jobb ifjúságpolitikák kidolgozása a 
tagországok kormányaival és azok számára
A második cél a tagállami kormányok érdekeinek 
és igényeinek kielégítése az ifjúsági mobilitással 
és az ifjúsági kártya témakörével kapcsolatban. 
A munkaprogramot úgy alakították ki, hogy 
gyarapítsa és mobilizálja a tudást ezekről a 
témákról, ossza meg a bevált gyakorlatokat, és 
ezáltal kínáljon jobb szakpolitikai megoldásokat 
(szemináriumok, workshopok, szimpóziumok 
stb.). Ezeket a tevékenységeket követik a Legjobb 
Gyakorlatokat ismertető publikációk és konkrét 
intézkedésekre vonatkozó ajánlások a tagállamoknak 
és az EYCA nemzeti tagszervezetei számára.

A munkaprogramban a Részleges 
Megállapodáson kívüli államok saját költségükön 
vehetnek részt. A tagállamok képviselőinek 
részvételére teljes fedezet biztosított.



Az érdekelt felek széles körét mozgósítják ezen cél 
érdekében: kormányok, európai intézmények, üzleti 
közösség, szakértők, tudósok, ifjúsági civil szervezetek, 
nemzeti ifjúsági kártya szervezetek, valamint maguk 
a fiatal kártyatulajdonosok. Így a tagállamok egyaránt 
aktívan hozzájárulnak a részleges megállapodásban 
megjelenő szaktudáshoz, illetve kihasználják azt.

HOGY TÖRTÉNIK?

A programtevékenységeket egy 17 tagú 
Koordinációs Tanács felügyeli:

 ► A Részleges Megállapodásban részt vevő tag-
államok 8 képviselője, akiket az Európa Tanács 
Miniszteri Bizottsága nevez ki;

 ► Az Európai Ifjúsági Kártya Szövetség által kine-
vezett 8 tag;

 ► Az Ifjúsági Tanácsadó Testület által kinevezett 
1 képviselő, aki szavazati joggal nem rendelkezik.

A Részleges Megállapodás munkaprogramját 
az Európai Ifjúsági Kártya Szövetséggel (EYCA) 
együttműködve hajtják végre. Ez egy 1987-ben 
alapított nonprofit szövetség. Több mint 40 
nemzeti ifjúsági kártyaszervezetet képvisel egész 
Európában, amelyek több mint 5 millió kártyát 
bocsátottak ki. Az EYCA valamennyi tagja elkötelezte 
magát, hogy egyénileg és együttesen támogatja 
a fiatalok mobilitását, az egészséges életmódot 
és az aktív polgárságot a fiatalok körében.

HOGY LEHET CSATLAKOZNI A 
RÉSZLEGES MEGÁLLAPODÁSHOZ:

Az Európa Tanács tagországai és az Európai 
Kulturális Egyezmény részes államai 
esetében:
Ezek a tagállamok bármikor csatlakozhatnak a 
Részleges Megállapodáshoz egyszerűen azzal, hogy 
ilyen értelmű nyilatkozatot tesznek a Főtitkárnak. 
Ez azt jelenti, hogy hivatalos levelet vagy szóbeli 
közlést küldenek, amelynek a feladója az adott 
ország Külügyminisztere vagy Állandó Képviselője, 
a címzettje pedig az Európa Tanács Főtitkára.



Az Európa Tanácson kívüli és az Európai 
Kulturális Egyezményben nem részes 
államok esetében:
Az Európai Ifjúsági Kártya Szövetség és a 
Részleges Megállapodás Koordinációs Tanácsának 
javaslata alapján a Miniszteri Bizottság felkérhet 
bármely, az Európa Tanácson kívüli államot, hogy 
csatlakozzon a Részleges Megállapodáshoz, 
bármelyik másik, már résztvevő, de nem 
tagállammal folytatott konzultációt követően.

 Az Európa Tanács
Az Európa Tanács egy politikai pán-európai 
szervezet, amelyet 1949-ben alapítottak a 
nemzetközi együttműködés, a béke, a demokrácia 
és az emberi jogok előmozdítása érdekében egész 
Európában. Közös válaszokat dolgoz ki a közös 
kihívásokra az emberi élet minden területén, 
kivéve a gazdasági és katonai területeket. Az 
Európa Tanács 47 tagállamot és 50 olyan államot 
számlál, amelyek részes felek az Európai Kulturális 
Egyezményben, és 820 millió európait fog össze.

Az Európa Tanács ifjúsági szektora
Az Európa Tanács különféle európai tevékenységek 
révén támogatja a fiatalok aktív szerepvállalását 
a társadalomban, mind kormányközi 
együttműködés, mind pedig az ifjúsági NGO-k 
és az ifjúsági vezetők számára szervezett képzési 
és oktatási tevékenységek révén. A strasbourgi 
és budapesti Európai Ifjúsági Központok, az 
Európai Ifjúsági Alapítvány és az Ifjúsági mobilitás 
előmozdításáról szóló részleges megállapodás az 
ifjúsági kártya segítségével alapvető eszközöket 
jelentenek e tevékenységek végrehajtásához.



Az Európa Tanács a földrész vezető emberi jogi 
szervezete. 47 tagállamból áll, beleértve az Európai 
Unió összes tagorszàgàt. Az Európa Tanács valamennyi 
tagállama aláírta az európai emberi jogi konvenciót, 
azt az egyezményt, melynek célja az emberi jogok, 
a demokrácia és a jogállamiság megvédése. Az 
Egyezmény végrehajtását a tagországokban az 
Emberi Jogok Európai Bírósága felügyeli.

ENGFRA

Kapcsolat az európa tanács titkárságán
Directorate of Democratic Participation 
Youth department (Agora Building) 
Youth Policy Division  
Partial Agreement on Youth Mobility through the Youth Card

F-67075 Strasbourg Cedex 
Tel.:+33 (0)3 88 41 29 98 

youthmobility@coe.int  
https://www.coe.int/en/web/youth/youth-mobility 
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